



GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: »DOM OF«, PTUJ, Prešernova ulica, soba 19. CER. RAČUN: NARODNA BANKA PTUJ 645-90603-3 TELEFON: 143 in 168 — POSTNI PREDAL: PTUJ

Leto II. — Štev. 31

Izhaja tedensko

Ptuj, 4. novembra 1949

Mesečna naročnina din 14.—

Cena din 3.—

Naloge Osvobodilne fronte pred volitvami v krajevne ljudske odbore

V času od 4. do 18. decembra bodo volitve v krajevne ljudske odbore. Novi odbori naj zagotove ob vsestranski pomoči Fronte nadaljnjo demokracijo ljudskih odborov in s tem še povečajo uspešnost borbe proti špekulantskim elementom in informbirojevskim škodljivcem, borbe za zgraditev socialistične družbe. Zato je vsestranska pomoč Fronte pri pripravah in vodstvu volitev v tem času ena njenih glavnih nalog.

Neposredne naloge, ki jih ima Fronta, da bodo volitve v KLO-je uspešno izvedene in da bo KLO-jem v bodoče zagotovljeno revolucionarno izvrševanje nalog, so te:

1. Novi Splošni zakon o ljudskih odborih je s celo vrsto odločb okrepi položaj ljudskih odborov, njihovo samopravo in dal pobudo ter osnovo za nadaljnji razvoj njihove demokratičnosti. Poznanje tega zakona je močno orožje proti vsem sovražnikom naše svobode in demokracije. Osvobodilna Fronta naj o njem široko razpravlja v svojih organizacijah, kaže naj perspektivo bodočega razvoja ljudskih odborov ter pravice in dolžnosti, ki jih imajo volilci. Zdrava kritika na zborih volivcev mora biti stalna metoda v izboljševanju dela ljudskih odborov. Kritična analiza dosedanjega dela bo najboljša napotilo bodočemu odboru, kakšno mora biti njegovo delo, da bo v interesu prebivalstva in skupnosti. Tolmačenje pomena, ki ga imajo volitve v ljudske odbore na sedanji stopnji socializma razlaga njihove demokratičnosti ter splošna kritika dosedanjih napak v delu ljudskih odborov naj bodo glavne oblike propagande ki jo vrši Fronta za popularizacijo volitev v KLO.

2. Zelo važna naloga Fronte v tem času je pravilna izbira kandidatov za bodoče odbornike. Od pravilne izbire bo v marsičem odvisna hitrost graditve socializma, zlasti na vasi. Zato mora biti osnovni kriterij za novega ljudskega odbornika njegova iskrena volja, da pomaga pri graditvi socializma, in možnost njegovega strokovnega razvoja.

Da bodo ta načela čim bolj zajamčena, naj frontne organizacije predlagajo kandidate in sokandidate na množičnih sestankih, kjer naj o njih ljudstvo obširno razpravlja, predlagatelj pa naj na teh sestankih podpisuje predloge za kandidate in sokandidate. Med predlogi za kandidate naj bodo tudi članice AFŽ primerno zastopane. Samo na ta način bo Fronta prepričana, da bi se na kandidatsko listo ne vrnil kdo, ki bi kakor koli skušal ovirati delo KLO-ja. Frontne organizacije morajo tudi poskrbeti, da bodo v proračunih KLO-jev zagotovljena sredstva za stalno in polno zaposlene odbornike.

Fronta mora skrbeti za izvajanje zakonitosti v volivnem postopku, da se vsa dejanja glede predlaganja kandidatov in volitev izvršijo točno po predpisih zakona o volitvah ljudskih odbornikov in v rokih, kot jih ta zakon postavlja.

3. Organizacije OF naj bodo novo izvoljenim ljudskim odborom še bolj kot doslej v močno oporo predvsem s tem, da pravilno tolmačijo vse važnejše obilastvene ukrepe in preprečujejo birokratizem v njihovem delu. V tečajih, ki bodo za voljeni kader ljudskih odborov letos pozimi, bodo poslali ljudski odbori vrsto poverjenikov. V času njihove odsotnosti naj Fronta tudi ljudskemu odboru vso potrebno pomoč, da bo svoje naloge lahko dnevno izvrševal.

4. Zbori volivcev so ena najprimernejših oblik sodelovanja volivcev z odbori ljudske oblasti. Zato naj bodo frontne organizacije še bolj iniciativne pri njih rednem sklicevanju in naj se jih tudi v celoti udeležujejo. Z zdravim kritično in koristnimi predlogi ter aktivizacijo svojih članov za izpolnjevanje konkretnih nalog bo Fronta najučinkoviteje pomagala ljudskim odborom izpolnjevati njihove naloge v korist pospešne graditve socializma.

5. Frontne organizacije naj poskrbe, da bodo volitve izvedene manifestativno in v prostorih, ki bodo že s svojo zunanjostjo kazali na pomembnost tega akta.

V volivne odbore naj Fronta predlaga take frontovce, ki so vestni in pošteno ter zavedati državljeni in bodo jamčili, da bodo volitve potekale tehnično v najlepšem redu. Hitro in točno poročanje volivnih rezultatov, ki naj ga organizirajo organizacije OF na dan volitev, naj dviga tekmovalnega duha za udeležbo in čimprejšnji zaključek volitev. To naj bo še en dokaz enotnosti in strnjivosti našega ljudstva v borbi, ki jo vodi pod vodstvom KP in maršala Tita za zmago resnice o naši deželi.

6. Potrebno je, da organizacije OF sodelujejo tudi pri raznih tehničnih nalogah v zvezi z volitvami.

a) Frontne organizacije naj nudijo vso pomoč pri pregledu volivnih imenikov ter naj predlagajo v volivne imenike vpis vseh volivcev, zlasti pa tistih, ki so se preselili na sedanje bivališče po zadnjih volitvah, ter mladincev, ki so v tem času izpolnili 18. leto.

b) Frontne organizacije naj nudijo vso pomoč okrajnim volivnim komisijam in ljudskim odborom pri določanju števila volivnih enot in števila odbornikov, ki naj se v njih volijo po načelu: en kandidat — ena volivna enota. z izjemo v primerih, kjer je naselje težko deliti.

c) Frontne organizacije naj skrbijo, da bodo iz vrst volivcev izvoljene pri ljudskem odboru komisije za vso tista vprašanja, ki jih ljudski odbor ne bi mogel sam uspešno rešiti. V vseh teh organizacijah in komisijah naj bodo delovni frontovci, ki bodo s svojo iniciativnostjo v močno oporo ljudskemu odboru.

d) Organizacije OF naj poskrbijo, da bodo frontovci, ki bodo neposredno zadolženi za izvedbo volitev v volivnih komisijah in volivnih odborih res izvršili svojo dolžnost in da v tem času ne bodo obremenjeni z nobeno drugo nalogo, ki bi jih pri tem delu ovirala.

e) Sekretariat IOOF Slovenije naj izdela podrobna tehnična navodila frontnim organizacijam v zvezi z izvedbo volitev.

ČLANOM OKRAJNEGA PLENUMA OSVOBODILNE FRONTE V PTUJSKEM OKRAJU

Z ozirom na velike naloge, ki so postavljene pred Osvobodilno fronto v zvezi z volitvami v krajevne ljudske odbore, sklicuje okr. sekretariat sejo okrajnega plenuma. Seja se bo vršila 9. nov. 1949 ob 9. uri v Titovem domu.

4. Sklepi.
5. Slučajnosti.
Glede na važnost seje, je udeležba obvezna za vse člane okrajnega plenuma, predsednike in sekretarje vaških odborov OF.

OKRAJNI SEKRETARIAT OF V PTUJU

- DNEVNI RED:
1. Politično poročilo in naloge Osvobodilne fronte za volitve krajevnih ljudskih odborov.
 2. Organizacijski referat.
 3. Sprejem tekmovanja, ki ga je napovedal Oblastni odbor Osvobodilne fronte Maribor.

Fronta naj skrbi za politični vpliv na množice tudi z različnimi oblikami demokratičnega sodelovanja ljudstva pri upravljanju države kot so: zbori volivcev, sveti državljanov, aktivni ljudska inšpekcija.

Iz nalog OF

„GRADIS“-ovi zidarji v Strnišču so presegli normo za 360 odstotkov

Rezultati prvega večjega tekmovanja po novem načinu dela so v gradbenem kolektivu »Gradis«-a v Strnišču pustili zdrave osnove, na katerih kolektiv v svojem in socialistično borbenostjo nadaljuje tekmovanja ter stalno dviga svoje uspehe.

Pretekli teden je bil zopet pozornost velikega tekmovanja sektorja: elektroliza. Na usmerjevalcih je tekmovala betonarska brigada delovodje Lesjak Alojza, ki je betonirala temelje zgradbe. V osmih urah je brigada zabetonirala 46 m³ železobetona in presegla normo 275%. V skupini so se najbolj odlikovali brigadirji Vrtarič Mijo, Zajc Anton, Klasič Viktor, brigadirka Bogme Hilda in strojnik betonskega mešalca Mesarič Simon. V tem svojem tekmovanju je betonarska brigada posekala predhodne rezultate betonarske brigade na hali A.

Ostali sektorji gradilišča niso hoteli zaostajati. Na sektorju nizkih građenj geometra Remezenko Jurija sta tekmovala tlikarja Gabrovce Franc in Hanžekovič Ivan. Polagala sta podlogo od lomljenca na cesti II v tovarni. V 81 urah sta položila

340 m² podloge in presegla normo za 130%.

Najboljši uspeh v dosedanjih tekmovanjih pa je dosegel sektor »Naselje«, kjer gradi »Gradis«-a stanovalske bloke za tovarno. Dolgo so molčali na tem sektorju in se pripravljali in končno tudi tam tekmovali po novem načinu dela. Na skupnem tehničnem posvetovanju s sektorskim vodjem, stavbenikom Hronek Josipom, so tekmovali zidarji delovodje Fras Ferdinanda in Petek Ivana v zidanju opečnega zidu. Komplikirani opečni zid so zidali v I. nadstropju stanovanjskega bloka VI. Tekmovali so zidarji Ferlinc Ivan, Frangeš Anton, Klobasa Franc in Lipovnik Ivan ter v šestih urah sezidali 27 m² opečnega zidu in presegli normo za 360%. Najboljši med zidarji je bil Ferlinc Ivan, star 23 let, kandidat za delovodsko šolo. Zidarji so tekmovali v trojki po Turčičevem sistemu, četrti zidar pa je dožidalval stebre na fasadi in vogale oziroma štedilnike. Malta se je nosila v prvo nadstropje, opeko pa je prenašal tekoči trak. Pri postrežbi se je v požrtvovalnem delu najbolj odlikovala brigadirka Posel Terezija.

S tem tekmovanjem so naši zidarji zabeležili dosedaj najvišje presega-nje norme. Vendar s svojim delom še niso bili popolnoma zadovoljni. Prepričani so, da z odstranitvijo tehničnih ovir lahko presežejo normo za 500% in ker hočejo postaviti še boljše rezultate, so napovedali tekmovanje vsem zidarjem gradilišča. V nekaj dneh se pomerijo v zidanju opečnega zidu, kjer bodo videli, kateri sektor ima najboljše zidarje gradilišča.

Tekmovanja, ki so zajela po sprejetih obvezah kolektiva celo gradilišče, imajo v gradnji tovarne velik pomen. Res je, da je bilo preseganje norm izpočetka razmeroma nizko — vendar je iz dneva v dan višje. Najvažnejše pa je dejstvo, da na največjem gradilišču Slovenije ne tekmuje samo ena brigada enega sektorja, temveč skoraj vse brigade cellega gradilišča.

Delavstvo kolektiva se zaveda velike važnosti čimprejšnje zgraditve tovarne in zato hoče s tekmovanjem po novem načinu dela zgraditi čimveč pred bližajočo se zimo in omogočiti tako monterjem in ostalim strokovnjakom čimprejšnjo dovršitev njihovih del. Uš.

Delavci vozovno delavnice v Ptujju so tekmovali po Sirotanovičevem načinu

Ogenj, ki ga je prižgal Alija Sirotanovič, se je razplamtel po vsej naši državi. Veliki so uspehi, ki jih dosega borci za socializem na vseh področjih dela, po najnaprednejšem in najbolj smelnem načinu dela — po Sirotanovičevem načinu tekmovanja. Ta način dela si osvajajo tudi delovni kolektivi ptujškega okraja. Že več nedelj so se delovni kolektivi tovarni v Majšperku in Strnišču pomerili v maksimalni delovni storilnosti.

Železniška vozovna delavnica v Ptujju, ki je med najboljšimi kolektivi svoje stroke, je v ponedeljek, 31. oktobra izvedla kot prvi železničarski kolektiv v ptujškem okraju tekmovanje po Sirotanovičevem načinu. V tekmovanje se je vključila celotna delavnica. Od 7. ure zjutraj pa do 3. ure popoldan je bilo v delavnici čutiti odmev besed, ki so postale delavcem geslo: »Danes moramo prekosti sami sebe!«. In res: ob treh popoldan so z delom končali, kmalu nato pa so že bili znani izvrstni delovni rezultati: dnevna norma je bila dosežena s 178%. V teh osmih urah so popolnoma popravili sedem voz. na petih so opravili tri četrtine dela, enega pa so popravili do polovice. Velik uspeh je dosegla brigada izveznikov, ki je dosegla 261% dnevne norme. Ta brigada je štela 9 ljudi, vodil pa jo je udarnik tov. Samec Izvezala je ta dan 12 in pol vozov. Najbolj sta se izkazala v tej skupini pri delu tovariša Hentak in Farič, pa tudi tovariši Svenšek Alojz, udarnik Kranjc Franc, Pernek in Matjašič starejši. Le malo za Samčevo brigado sta zaostala tovariša Fošnerič Franc in Sagadin Stanke, ki sta popravila pet zavor in s tem dosegla 253% dnevne norme. Brigada, ki je delala na popraviljanju odbojnih in vlečnih naprav, je kljub težkemu delu popravila štiri vozove. To predstavlja 167% delovne norme, kar je za to delo edinstven uspeh. Tovariša Zalar in Kureš sta tu dokazala, kaj se pravi tekmovati po Sirotanovičevem zgledu. Mizarja Horvat Anton

in Čeh Avguštin sta tudi bila med prvimi. Zavidljiv uspeh sta dosegli tudi obe brigadi kleparjev — prva je dosegla 174% dnevne norme, druga pa 161%.

To tekmovanje je pokazalo vso prednost in korist takega načina dela. Vozovne delavnice v Ptujju so si zadale obvezo, da bodo izvršile svoj letni plan do Dneva republike. Da bi to uresničili, pravijo, da bodo v toku meseca novembra še nekoli-kokrat tekmovali po Sirotanoviče-

vem načinu. Znano je, da so tukajšnje železniške vozovne delavnice med najboljšimi; želimo jim tudi, da še tudi naprej tako izvršujejo svoje planske naloge. Zato naj bo tekmovanje po Sirotanovičevem načinu stalen način dela, ne samo kolektiva vozovnih delavnic, temveč vseh delovnih kolektivov. Na ta način bodo najučinkovitejše odgovorili na vse klevete s strani Informbiroja in doprinesli dobrušen delež k izgradnji socializma pri nas. K. M.

Nadzorništvo proge Ptuj že izpolnjuje planske naloge za leto 1950

Prometne zveze so žile gospodarskega organizma države. Najpomembnejše med njimi so železnice, katere nadzorništvo odsekov proge Pragersko—Središče in Ormož—Ljutomer vzorno oskrbuje ter je letošnji plan eksploatacije doseglo že 10. oktobra t. l. Od tega dne dalje nadzorništvo proge v Ptujju dela že za leto 1950.

Veliko truda je bilo treba vložiti za ta uspeh. Vendar delovnemu kolektivu ptujškega nadzorništva kot najboljšemu tovrstnemu kolektivu v ljubljanski direkciji pod vodstvom tov. Premka ter ob strokovni pomoči nadzornikov odsekov proge tov. Lanjščaka, Ahčina kakor celotnega delovnega kolektiva nadzorništva ni bilo težko ob zavesti, da s svojim vestnim izpolnjevanjem dolžnosti ter v stremiljenju, da napravijo po svojih zmožnostih čim več, donša svoj prispevek h graditvi gospodarskih pogojev boljšega življenja.

Delo železniškega kolektiva je v celoti razdeljeno na več samostojnih edinic, ki pa so kljub temu že po naravi dela povezane med seboj. Vendar sta edinici vozovnih delavnic in nadzorništva proge v izpolnjevanju planskih nalog bolj neodvisni kot je prometna edinica, ki je v izpolnjevanju plana prevoza potnikov in blaga odvisna od uspeha celotnega železniškega omrežja dirkeje.

Nadzorništvo proge v Ptujju je svojo zavidljiv uspeh doseglo ob pogojih, ki zanesljivo vodijo k uspehom. Vsa kotedenskim delovnim konferencam nadzorništva prisostvujeta oba terenska nadzornika, referenti uprave, celica KP in vodstvo sindikata. Direktno zadolževanje posameznikov z nalogami, pretresanje vseh delovnih problemov in predlogov za izboljšanje dela, ugotavljanje dobrih in slabih primerov izvršitve delovnih nalog v preteklem tednu, konkretna postavitev nalog za prihodnji teden ter mesečni pregledi dela celotnega kolektiva so elementi, ki so pripomogli k uspehu nadzorništva in ki mu bodo pomagali še k večjim uspehom. Te konference so zagotovile, da bodo izvršene velike naloge graditve stalnega mostu preko Drave, katerih izpolnjevanje se bo začela v tekočem mesecu. Zaključek teh del je predviden za naslednje leto. Ob sedanji delovni vnemi kolektiva bodo dela uspešno zaključena. Ptujski železničarji — edinice za vzdrževanje proge — ne ostajajo gluhi za laži in klevete, ki leté s vseh strani na našo državo. Na rje odgovarjajo s podvojenim delovnim elanom, Ob velikih nalogah, ki jih ima nadzorništvo na svojem področju, je vedno, ko je bila potreba, našlo čas in ljudi, da jih je poslalo v pomoč drugam, kjer je bila (Nadaljevanje na 2. strani)

Delavci podjetja za melioracije v Ptujju izpolnjujejo melioracijske planske naloge

V letošnjem letu je bivša ptujška vodna uprava, ki je bila v sklopu Glavne uprave za regulacijo rek in melioracije, prešla v podjetje. Kljub temu je to mlado podjetje zadolženo z velikimi nalogami širom vse Mariborske oblasti, medtem ko v ptujškem okraju nima večjih delovnih mest. Podjetje izvršuje v glavnem melioracijska dela, izvaja pa tudi velika dela pri izgradnji elektrifikacije na svojem področju. Gradilišča podjetja segajo čisto na našo severno mejo ter jih najdemo ob dravskih bregovih prav na vzhodnih mejah Mariborske oblasti.

Ze drugo leto izvaja podjetje obširna dela pri zavarovanju dravskih bregov iznad in izpod hidrocentrale Dravograd. Podobna dela so v teku tudi pri zavarovanju zajezenega prostora pri hidrocentrali Fala. V zvezi s hidrocentralo Mariborski otok se izvaja dela pri zavarovanju po Dravi napadene ceste kar je nastalo zaradi zajezite rečne struge in pri zavarovanju Mariborskega otoka samega. Slednji je bil v letu 1946 zelo ogrožen. Zaradi velikega navala vode pod centralo je tukaj potrebno stalno ojačevanje obstoječega zavarovanja. V Mariboru se niže železniškega dravskega mosta izvaja dela ureditve in razširitve dravskega obrežja.

Na vseh teh gradiliščih ima podjetje delovne skupine, ki so po večini sestavljene iz dravskih delavcev iz ptujškega okraja. To so ljudje, ki Dravo poznajo in bi lahko rekli, da so na njej odrasli. V težkih prilikah doprinašajo družbi v stalni borbi z vodo, z živo silo, s katero nam sosede v Avstriji stalno nagajajo, ko zvišujejo in znižujejo vodostaj na Dravi.

Letošnja največja dela opravlja podjetje v Prekmurju, kjer se izvaja velika melioracijska dela. Po pedoloških preiskavah tal, ki so se vršile že v letu 1948, se je letos pristopilo k melioracijskim delom na eni strani in k zavarovalnim delom na drugi strani.

Žitnica Slovenije — Prekmurje — je bila doslej stalno v nevarnosti pred poplavami iz potokov, ki prihajajo iz Goriškega ter pred poplavami vsled izstopanja Mure. Glavni vodotok, ki teče skozi celotno Prekmurje, je Ledava. Regulacijska dela na tem potoku so se izvajala že v času

Avstro-Ogrske in tudi v bivši Jugoslaviji. Vsa ta dela pa niso zajemala celotnega problema. Ta je zajet šele sedaj in prihaja v rešitev. Preko 8 km dolg razbremenilnik, ki poteka od Murske Sobote do Mure pri Doležovju, ima nalogo odvesti katastrofalne vode v Muro in s tem zavarovati ves ostali predel pred poplavami. Dela so se pričela že v mesecu marcu in so predvidevala znatno pomoč mehanizacije, ki naj bi prišla iz socialističnih držav. Kakor na drugih področjih, tako smo tudi tu občutili vso informirojevskega kampanjo proti naši novi Jugoslaviji. Toda nismo popustili, zagrizli smo se z vso voljo in delo teče naprej. Res je, da ne v tako hitrem tempu, kot je bilo predvideno, to brez naše krivde. Podjetje ima dva buldožerja, ki sta prišla na pomoč, ko sta izvršila svoje naloge na drugih gradiliščih.

V Murski Soboti ima podjetje urejeno delovno taborišče. Tam ima celotni delovni kolektiv stanovanje in menzo. Precej teh ljudi je iz ptujškega okraja. Pri delu pomagajo tudi delovni ljudje iz Prekmurja, organizirani v frontne brigade. Celotno delo je normirano. Med seboj tekmujejo posamezne brigade. V mesecu avgustu t. l. si je priboril ta kolektiv tretje mesto med vsemi gradilišči podjetja za melioracije Ljubljana, ki so po vsej Sloveniji.

Drugo veliko gradilišče pa so visokovodni nasipi na Muri, ki pote-

kajo od madžarske meje preko železnice in ceste Mursko Središče—Lendava. V tem sektorju varujejo dragocena naftina polja in tamkajšnje naprave pred poplavo pa vse do vasi Hotiza, kjer varujejo poljedelske površine. Tu gre borba v glavnem k zaključni fazi. Pri ugodnih vremenskih prilikah bo letošnji plan predvidoma dosežen 14 dni pred rokom.

Važna je tudi dolinska pregrada v Bukovnici, ki bo služila akumulaciji vode za namakanje poizkusnega polja v Žitkovcih. Tam se bo razvila velika ekonomija in bodo preiskovani vsi melioracijski ukrepi na področju Prekmurja.

Obširnost delovanja podjetja, stroji in strokovni kader predstavljajo za podjetje probleme, ki zahtevajo stalno budnost in napore, da bi bili doseženi uspehi, ki jih postavljajo naloge. Melioracijska šola v Ptujju je postala dvoletna in vzgaja nadzorniški kader. Letos je postala, lahko bi rekli zveznega značaja, ker ima velik pritek učencev iz bratskih južnih republik — Makedonije, Črne gore, Bosne in Hercegovine, ki jih je več kot učencev iz Slovenije. Dosežani uspehi melioracijskih šol potrjujejo, da sledi tudi melioracijska šola v Ptujju časovnim potrebam in vzgaja zelo potreben nižji hidrotehnični kader, ki ga v bratskih republikah zelo pogrešajo. Z. M.

Vinarska zadruga v Ptujju je izvršila v oktobru 55% letnega odkupnega plana

Vinogradniško-obdelovana zadruga Dravinjski vrh, zadruga v Grajeni, zadruga ekonomija na Borlu, Sakušaku, Mestnem vrhu, Leskovcu, Paradžu in zasebni vinogradniki so pričakovali letošnji odkup vina dobro pripravljeni. Vinarska zadruga v Ptujju je v to svrhu skozi vse leto zaposlovala 5 sodarjev, ki so popravili vso transportno posodo. Zraven tega je povečala kapaciteto kleti od 110 na 140 vagonov. Da ni bilo potrebno prevažati iz vinskih predelov vsega vinskega pridelka, so bile za terensko kletenje pripravljene tudi terenske kleti. Letošnjemu odkupu vina pa je posvečena še posebna po-

zornost, ker ima moč povprečno 2% višjo sladkorno stopnjo kakor lani. Najvišjo sladkorno stopnjo 26% je dosegel letos vinski pridelalec Vinarske zadruge v Dravinjskem vrhu, ki je začela zelo pozno s trgatvijo 7. druga Grajena je dosegla 22% stopnjo sladkorja pri belem burgundcu pri muškata-hamburgu celo 24%. Omenjeno stopnjo 26% je dosegel rizling. Letošnji pridelalec je sicer količinsko slabši kakor lanski, vendar kvaliteto boljši. Tekom šolanja vin bo vino pripravljeno za domačo uporabo in za inozemstvo. Pravilno vkleteno vino je pod stalnim opazovanjem in nadzorom. Letošnji odstotek kislin pri zgodnji trgatvi znaša 9 do 10, pri pozni trgatvi pa 6 do 9‰. Zadruga Dravinjski vrh je letos ponovno dokazala, da stremi za kvalitetnim pridelkom, v čemer ima prednost pred onimi vinogradniki, ki se ne ozirajo na stopnjo kisline oziroma na stopnjo sladkorja pri vinu.

Letošnje priprave za odkup so občutno podprli člani Vinarske zadruge, ki so izvršili pri vinogradnikih zadruga in privatnega sektorja predhodno kontrahajo. Pri tem se je najbolj izkazal tov. Vodušek Anton iz Leskovca, ki je sklenil vrsto pogodb za 10 vagonov pridelka, izkazali pa so se tudi Lesjak Janez iz Okiča, Zajšek Jožef iz Sedlašeka, Pučko Janez iz Juršinec ter Kozel Feliks, ki so sklenili pogodbe od 4 do 9 vagonov pridelka. Pri zbiranju pridelka samega pa se je posebno izkazal tov. Rajher Stanko, ki je prevzel največjo količino, za njim pa Brlek Ivan, Kozel Feliks, Zajšek Jože, Merc Anton in Štebih Anton. Pri prevozu z avtomobilom pa se je izkazal posebno požrtvovalen invalid šofer tov. Švarc iz Ptujja. S transportno skupino treh sodelavcev je tekem nepretrgane vožnje v 48 urah zvozil 3 in pol vagona mošta. Kletarji Horvat Anton, Habjanič Franc ter praktikanca Rebernak Franc in Habjanič Vinko so imeli polne roke dela. Kletarke Hentak Marjeta, Jurhman Marija in Potočnik Magdalena v ničemur niso zaostajale za sokletarji. Tov. Kranjc Milan, Kolednik Jože in Zorec Ivan so s sodelovanjem mnogo pripomogli do hitre izvršitve nalog. Starejši šofer tov. Mathans je bil dober tekmeč tov. Švarcu.

Celotni letošnji odkup, ki ga bo izvršila Vinarska zadruga v Ptujju, zajema sto vagonov. Nadaljuje se v novembru.

Republiško podjetje »Slovenija-vino« je letos pomagalo zadrugi s posojilom sedaj tako da e najvažnejše vprašanje, ki je bilo vedno pr od kupu vsestransko rešeno n dokaza na vrednost tesnega sodelovanja med

(Nadaljevanje s 1. strani)

potreba še večja. Člani ptujškega nadzorništva so se tudi na drugih delovnih mestih izkazali. O tem vedo v Hočah, kjer so delali pri impregniranju železniških pragov, v Ljubljani pri gradbenih delih, v Rumi in Novi Gradiški, kjer so pri polaganju drugega tira bili pohvaljeni kot najboljše delavci. Gramoznica nadzorništva je vzgleden del kolektiva, za katerega ni nobena naloga pretežka. Kljub temu, da oskrbuje z gramozom tudi sosednja nadzorništva in podjetja, je vsak čas pripravljen delati tudi ponoči in ob vsakem vremenu, kot je to pripravljen tov. Grajt Martin, trikratni udarnik, ki je neko nedeljo v septembru t. l. naložil sam 3 vagona gramoza ter ni gledal na uro, ko je bilo pol dne, večer in naslednje jutro. Čim več naloženih vagonov gramoza v čim krajšem času je cilj gramozničarjev nadzorništva, saj vedo, da je s tem uspešen obtok vagonov ter onomogočeno zaračunavanje stojnine upravi.

Velikih skrbi rešuje nadzorništvo proge tesarska skupina za vzdrževanje mostu čez Studenčnico, ki jo vodi tov. Zemljarič Konrad, vesten strokovnjak. Za celotno progo pa skrbi devet desetarskih skupin, to so med drugimi Golčeva skupina na progi Pragersko—Strnišče tovarna, Zlatnikova na progi Ptuj—Oslušovci, Horvatova na odseku Ormož—Središče ter Vogrinčeva na odseku Ivanj-kovci—Ljutomer. Vzorno vzdržujejo ter skrbje za brezhibno stanje železniškega tira in naprav.

Ob koncu oktobra je nadzorništvo zelo še en delovni uspeh. Izvršilo je plan investicij z dograditvijo 11 novih objektov. Mnogo bi vedel o tem povedati tov. Vauda Franc, velik del dela je odpadel na njegove roke in njegovo zidarsko žlico. Sodelovala sta tudi mizarja Vesenjāk in Krum-pak Klepar-udarnik Kelnarič Albin je znal iz odpadlega materiala iz-

vršiti lepe kleparske izdelke, Strmšek Viktor, klepar in vodovodni instalater, tesarja ormoškega odseka Hrgula Avgust in Kajnc Franc ter drugi so z voljo vlagali svoj napor in sposobnost za izvršitev planske naloge.

Pogoj za uspehe pri delu je dalo strokovno vodstvo, čigar delovna vrnema je izvirala iz razredne zavesti in prepričanja graditve boljšega življenja. Terenski nadzornik Ignac Lanjšček je primer strokovno usposobljenega, energičnega organizatorja skupin in dela, primer vzglednega delavca. Zaveden član delovnega kolektiva je tov. Ahčin, vnet sindikami delavec. Tov. Debenak Vladimir je k uspehom veliko pripomogel z ugotavljanjem tehničnega procesa na delovnih mestih ter s tem doprinesel postavitvi pravih norm. Markovič Ivan je položaj planerja pri nadzorništvu dosegel z neumornim prizadevanjem, da bi se izpopolnil. Brez posebne šolske izobrazbe je iz mesta progovnega delavca v letu 1945. z izrednim zanimanjem za stroko brez tečajev dokazal, da je zmogel zavzeti mesto planerja v nadzorništvu. Koželj Franc z natančno evidenco doprinaša k uspešnemu delu v upravi, tov. Počkaj pa vestno vodi obratniško grupo. Ostale pisarniške moči: Križaj Silva, Lebar Ivan, Hrnja Ivanka ter Vauda Frančiška dajejo zgled ostalim marljivim delavcem. Med zgledne člane kolektiva spada tudi šofer drezine, tov. Kapustič, ki je vedno pripravljen, voziti, čeprav je to potrebno že ob 4. uri zjutraj.

Delovni kolektiv nadzorništva proge v Ptujju s svojimi nad 300 člani, posebno pa po svojih delovnih uspehih prednjači delovnim kolektivom v ptujškem okraju.

Doseženi uspehi dokazujejo visoko delovno in državljansko zavest kolektiva ter njegovo odločnost, vložiti vse svoje sile in sposobnosti v izvršitev petletke ki je temelj blagostanja v naši državi. N. K.

Odločba

Ljudski odbor Mariborske oblasti je na podlagi Ukaza Prezidija Ljudske skupščine Ljudske republike Slovenije o razpisu volitev ljudskih odborov in krajevne ljudske odbore in v ljudske odbore mest, ki niso izločena iz okrajev, v Ljudski republiki Sloveniji (U. št. 153 z dne 25. 10. 1949)

odločil:

Volitve ljudskih odborov in v vse krajevne ljudske odbore in v ljudske odbore mest, ki niso izločena iz okrajev, na področju Mariborske oblasti, se določijo na nedeljo, dne 11. decembra 1949.

Ta odločba velja od dneva izdaje.

Štev. 1/t-839/1-49.

Maribor, dne 29. oktobra 1949.

ZA LJUDSKI ODBOR MARIBORSKE OBLASTI

Tajnik:
(Lakner Alojz)

Predsednik:
(Avbelj Viktor)

Na ekonomiji TAM v Staršah bodo tekmovali po Sirotanovičevem zgledu

Na ekonomiji TAM v Staršah so delavke druge, tretje in četrte skupine pod vodstvom desetark v oktobru t. l. izvršile priprave za tekmovanje po Sirotanovičevem zgledu s tem, da so z raznimi deli dokazale, da je mogoče tekmovali tudi v kmetijski proizvodnji. V 12 dneh je 25 delavk v normalnem delovnem času izkopal 21 vagonov krompirja. ga pobralo, prebralo in vketilo. Izkop sam je bil izvršen s strojem. Tretja desetina trinajstih ljudi je bila pri pobiranju krompirja in nalaganja na voz izredno agilna. Dnevno je nabrala in naložila na voz 1200 do 1600 kg na eno delavko. Desetarka te skupine je bila tov. Ferk Marica. Četrto skupino sedmih ljudi pa je vodila desetarka Klanjšek Anica. Krompir je iztovorila, s strojem prebrala in vketila. Ta skupina je izvršila tudi setev zimske zelenjave.

Druga skupina, ki jo vodi desetarka Komerički Pepca in jo tvori 6

ljudi, je delala na poskusnem polju. V oktobru je pospravljala poskusne rastline letošnjega pridelka ter že do 20. oktobra posejala vse poskusne žitarice in krmske rastline. Sirotanovičev tekmovalje bo izvedeno pri pospravljanju repe in pese. O tekmovalju bomo posebej poročali.

Delavce družbenih gospodarstev stalno kritizirajo zasebni kmetovalci, češ, da niso sposobni slediti nalogam kmetijstva, da bi s tem opravičevali nujnost zasebnega kmetijstva. Če bi ti delali privatnim kmetovalcem, bi jih vsekakor hvalili. Dokler so jim pomagali kmetovati in dokler so bili odvisni, je bilo njihovo delo veliko vredno, sedaj pa ga podcenjujejo, kot je to navada pri vseh gospodarjih, ko se kdo umakne njihovem izkoriščanju. S tekmovaljem bodo delavke na ekonomiji TAM v Staršah dokazale, da se ne ozirajo na nikake klevete in da nemoteno izvršujejo planske naloge. Š. F.

V „Tednu cest“ je bilo opravljeno prostov. delo v vrednosti nad 283.000 din

Pri udarniškem delu v »Tednu cest« je bilo v ptujškem okraju navedena 844 kbm gramoza, z drobilcem in ročno napravljenega 250 kbm, urejenih 14.000 banketov, 6600 metrov izkopanih jarkov in 450 kbm iz ceste odvožene zemlje.

Pri izvajanju del so se posebno izkazali krajevni odbori Podgorci, Cvetkovci, Hajdina, Slovenja vas in Starše.

Nekaj krajevnih odborov se je delno udeležilo delovne akcije, več kraj. odborov se pa dela sploh ni udeležilo.

Množične organizacije so zastopljale pomembnost »Tedna cest«. Kljub reklamam s lepaki, preko zvočnikov in pismenih vabil je bil odziv slab. Pohvaliti je samo štiri podružnice sindikata, in to: Mehanično tkalnico, Okrajni magazin, Klavniško, borce ptujškega garnizona ter cestarsko podružnico.

Ostala podjetja, ustanove in množične organizacije se niso odzvale. Posebno udeležbo smo pričakovali od uslužbenec okrajne sindikalne po-

družnice. Ti pa niso razumeli izredne važnosti ter velikega pomena »Tedna cest« za naše komunikacije.

Kljub nerazumevanju mnogih, smo vendar dosegli lepe uspehe. Vrednost del znaša 283.224 din.

Tudi podjetje za melioracije in Gozdna uprava sta pravilno doumela značaj »Tedna cest« ter s svojimi tovrstnimi prevoznimi sredstvi doprinesla velik delež pri navozu gramoza ter tako k izboljšanju našega cestnega omrežja.

V »Tednu cest« sta v Strnišču tekmovala tov. Gabrovec Franc in Anželič Ivan pri napravi cestne podlage iz lomljenega kamna. V 81. urah sta položila 340 kbm cestne podloge in s tem uspehom preseglala normo za 130 odst. Vsem cestnim delavcem je znano, da je najtežje delo tekmovalje z lomljenim kamnom.

V »Tednu cest« popravljene ceste bodo dobro služile našemu planskem prometu, gostom iz inozemstva pa bodo dokaz, da imamo ceste, ki jih gradi in neguje naše delovno ljudstvo. Štuš

Pionirska restavracija v Ptujju se je dobro uveljavila

Na Trgu republike v Ptujju imajo pionirji restavracijo. Dnevno prihajajo v vedno večjem številu, ker so se prepričali, da jih ta res oskrbuje s ceninami priboljški.

Odkar dobivajo pionirji zemlje iz 80% bele moke, je obisk več stodontno narastel. Število prvotno prodanih kruhkov iz enotne moke, 150 do 200 kom. dnevno, so daleč prekorsile poznejše zemlje iz bele moke, ki jih kupijo sedaj pionirji 800 do 1000 kom. dnevno.

V času od 24. julija do 31. oktobra t. l. je bilo postreženih nad 28.000 otrok, ki so zavžili med drugim 28.750 kom. žemeli in 1800 litrov

državnim in zadrugaškim sektorjem v ptujškem okraju.

Dober odkup vina dokazuje da ljudstvo iz haloškega predela na svoja načina prispeva k dvigu družbenega gospodarstva v FLRJ ter s tem odgovarja razširjevalcem laži in klevet izven naše domovine. Ljudstvo za svojo domovino državno in partijskemu vodstvu s tov. Titom na čelu L. F.

mleka. Nekateri pionirji so radi pihi borovničev sirup ali jedli z marmelado, surovim maslom namazan ali s trapistovskim sirom obložen kruh. Dobljeni med je porabljen za medenjake. Dolejšje so otroci kupili nad 4800 kom. medenjakov 200 kg bonbonov in 20 kg čokolade je bil otrokom res dober priboljšek. Za sadjem pionirji v restavraciji niso povpraševali. Drugače bo v tem pogledu spomlad, ko doma sadja ne bo več na razpolago.

Pri vsem dosedanjem delu v pionirski restavraciji organizacija AEF s terena in mesta nima vidnih zaslug. Matere, ki prihajajo z otroki v restavracijo, delo restavracije odobravo, ne delajo na potrebnih predlogov in pomoči, da bi pomagali restavracijo dvignati na stopnjo, ki bo otrokom nudila občutek vsestranskega razumevanja ljudske oblasti in množičnih organizacij pri skrbi za otroke socialistične družbe.

Odkar so prostori restavracije zakurjeni ne bo treba pionirjem ostajati na hladnem temveč se bodo lahko zatekali v svojo restavracijo.